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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6z6k:
A jeldlt téltétollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkézdket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzét) hoz magaval. A jel6lt kap egy értékelé lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jeléltnek sz6lo atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 4 iires.
ORIC 2014
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Risete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kbdszamat a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszémot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja a 4. oldalon talélhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal
értékeljiik. A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkét kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a"‘1 —a"?h+a" 2 — .+ a?h" P —ab" % " ) ¢e je n liho naravno Stevilo
a"-b"=(a —b)(a"‘1 +a"2b+a" b + ... +a?h" 3 + ab"? +b”‘1), Seje neN

Evklidov in viinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 =ca,, b? =ch, v =ab,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R =40¢ . _S g _atb+c

45" s 2
Kotne funkcije polovi(':nih kotov:

sinX — + [1—COSx, co /1+005x tan _sinx
2 2 " 1+cosx

Adicijski izrek:

sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany
t - - - -
an(x+y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
X+y xX—y Xty . x—
2sin2— 2
sinx +siny = 2sin 5 cos—= 5 5 5
+y X— L Xty . X—Yy
, - =-2sin—=sin—=
2 2 2
sin(x +
tanxitany:M
COSXxCOS y

Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = ——[cos x+y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x +y)+cos(x—y)]

1

sinxcos y = E[sin(x +y)+sin(x-y)]

axg + by, —c

Va? +b?

Razdalja tocke T, (xy,5,) od premice ax+by—c=0: d(T;, p) =

Plosgina trikotnikazogliééi A(xp ) B(xp,35), C(x3,05)
2| )(vs - J/1)_(x3_x1)(J’2_J’1)|
Elipsa: €2 =a? - b2, ¢ 25, a>b

2

Hiperbola: ¢ = a® +b%, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2? =2px, goris¢e G(%,Oj

Kompozitum funkcij: (g o /)(x) = g(/(x))

Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z )pk (1-p)*

Integral: j de _1

arc tanX +C
¥ +a® a a

L
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Képletek
a"+b" =(a+ b)(a”’1 —d"?b+a" 3 — . +a®?" P —ab" b ) ha n pératlan természetes szém

a"-b" = (a —b)(a"'1 +ad"b+a" b+ @D v ab" b""1),ha neN

A deréksz6gli haromszGg magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b? = cb,, V2= ab,

c

abc r:§, g—atbtc

A haromszdbg kéré irt kor és a haromszoégbe irt kbr sugara: R = 45" P 2

A félsz6gek szbgfiiggvényei:

inX =+ [1=cosx. X _ 4 [1+coSx. topX — _Sinx
Sln2 - 2 'COSZ - 2 2 1+cosx

Addicios téetelek:
sin(x+ y) = sinxcos y +cosxsiny
cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny
tanx+tany
tan(x+y)=——r"—
(x y) 1-tanxtany

Osszegek szorzatta torténé alakitasénak képletei:
sinx +siny = 2sin* Y cos ¥ =2
’ 2 2

xX+y X—
COSXx+COSy = 200370057
Sin(x + y)

COS XCOS y

x+y xX—=y

2
X+y . x-—
—2 SII"I—2

, Sinx—siny =2cos sin

, COSx—Cosy =-2sin

tanxttany =

A szorzatok 6sszeggé torténd alakitasanak képletei:

sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x—y)}

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x—y)]
sinxcosy = %[sin(x+ y)+sin(x - y)]

axg +by, —c

Va® +b?

A T,(xo,5,) pont tavolsaga az ax + by —c = 0 egyenletii egyenestdl: d(Ty, p) =

Az A(x,,y;), B(x3,;), C(x3,y5) cstcst haromszég teriilete:
S= %|(x2 —x1) (3 = w1) = (%5 = x¢) (2 = ¥y )|
Ellipszis: e? = a? —b?, ¢ = f a>bh

Hiperbola: ¢* = a® + b?, ¢ = 5, a a hiperbola valés tengelye

Parabola: y2 =2px, G [%Oj a parabola fokuszpontja
Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))

Bernoulli-képlet: P(n,p,k)=(})p" (1- p)y'™

Integréil: j dr __Tactantsc
a

x2+a2 a
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Dane so mnozice 4=1{2,4,6,810}, B={23,4,56,7,8} in C={135}.

ZapiSite mnoZice BUC, AnB, A\B in Ax(A\ B) tako, da navedete njihove elemente.
Napisite vse podmnozice mnozice C.

Adottak az A=1{2,4,6,8110}, B={234,5,6,7,8} és C={13,5} halmazok.

frjafela BuOC, AnB, A\B és Ax(A\B) halmazt tgy, hogy felsorolja az elemeit!

Iria fel a C halmaz 6sszes részhalmazét!

11. BuC-=
(1)
12. AnNnB=
(1)
1.3. A\B=
Ax(A4\B) =
(2)
1.4. Podmnozice mnozice C:
A C halmaz ésszes részhalmaza:
(2)
(6 tock/pont)
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2. lzraCunajte diskriminante in poisCite vse resitve kvadratnih enacb. Rezultate zapisite v

preglednico.

Szamitsa ki a diszkriminansokat, és keresse meg a masodfoku egyenletek minden megoldasat!
Az eredményeket irja a tablazatba!

Enacba Diskriminanta Resitve enacbe

Egyenlet Diszkriminans Az egyenlet megoldéasai
2 _

x“—-6x+9=0

¥ -3x-10=0

x> —6x+10=0

(7 toCk/pont)
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Izradunajte Ya-va-b> :a-b° .

Nalogo resite brez uporabe radunala, rezultat zapisite v obliki ¥/a"d", k,mneZ,
k,m,n so paroma tuja Stevila.

Szémitsa ki: Ya-Na-b> :a-b° !
A feladatot szamolégép nélkiil oldja meg, a megoldast Xa™b", k,m,n € Z alakban irja fel, ahol a
k,mn szamok paronként relativ primek!

(6 tock/pont)
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4. Plas¢ pokonénega stoZca razgrnemo v ravnino. Dobimo kroZni izsek, ki je enak polovici kroga s
polmerom 12 cm . IzraCunajte povrSino in prostornino tega pokoncnega stozca. Rezultata naj
bosta to¢na.

Egy egyenes kup palastjat kiteritjiik a sikba. A kapott kbrcikk megegyezik egy 12 cm sugaru kér
felével. Szamitsa ki ennek az egyenes kipnak a felszinét és térfogatat! Az eredmények legyenek
pontosak!

(7 tock/pont)
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V prostoru sta dani togki 4(12,3) in B(23,4) ter vektor ¢ =(1-2,1) . Zapigite vektor 4B s
komponentami. Izraunajte natan¢no dolzino vektorja ¢ in raCunsko dokazite, da sta vektorja
ABin ¢ pravokotna.

Adott az A(12,3) és a B(2,3,4) pont, valaminta © =(1-2,1) vektor a térben. Irja fel az AB
vektort komponenseivell Szamitsa ki a ¢ vektor pontos hosszat, és algebrai tton bizonyitsa,

hogy az AB ésa ¢ vektor meréleges egymasral

(6 tock/pont)
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Brez uporabe raéunala resite enadbo log, x =2-log, (x-3) .

Szamolégép hasznalata nélkiil oldja meg a log, x =2-log, (x—3) egyenletet!

=

(6 tock/pont)
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2x% —q
¥2—3x+b

[ UNHDIAT
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7. Na sliki je narisan graf racionalne funkcije f(x) =

2
A képen az f (x):—ZZx 9 _ racionalis tortfiiggvény grafikonja lathato.
x“=3x+b
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Dopolnite besedilo (vrednosti odCitajte s slike ali jih izraCunaijte).
Nicli funkcije sta x; = in x, =

Pola funkcije stav x = in x =

Zadetna vrednost f(0) =

Enacéba vodoravne asimptote je

Egészitse ki a sz6veget (az értékeket olvassa le a képrél, vagy szamitsa ki 6ket)!
A fliggvény zérushelyei: x, = és x, =
A fliggvény polushelyei az x = és x = helyeken vannak.
A fiiggvény 0 helyen felvett értéke: f(0) =

A vizszintes aszimptota egyenlete:

(4)
IzraCunajte vrednosti konstant a in 5 .
Szamitsa kiaz a és b allandé értékét!
a=
b=
(4)
(8 to¢k/pont)

L |



M1 4140111 M1 2

=

3

8. Brez uporabe raCunala izraCunajte natanéno vrednost izrazov sin2x in cos(x+£) , Ceje

sinx =% in je x ostri kot.

Szamolbgép hasznalata nélkil szamitsa ki a sin2x és a cos(

sinx = % és az x szo6g hegyesszbog!

x+Z

3

) kifejezés pontos értékét, ha

(7 tock/pont)
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V majhnem podjetju je zaposlenih 8 moskih in 4 Zenske. Stirje od njih se bodo udelezili
seminarja.

M1 4140111 M1 3

Egy kis cégnél 8 férfi és 4 ndi alkalmazott van. Négyen kozlillik részt fognak venni egy
Szeminariumon.

9.1.  Na koliko nacinov lahko izberejo udelezence seminarja, da bo zastopanost spolov enaka?

Hanyféleképpen valaszhatjak ki a szeminarium résztvevéit, hogy mindkét nemnek egyenld
szamu képviselbje legyen?

(2)

9.2. Na koliko naginov lahko izberejo udeleZzence seminarja, ¢e se mora seminarja udeleZiti ve¢
moskih kakor Zensk?

Hanyféleképpen valaszhatjak ki a szeminarium résztvevéit, ha a szeminariumon tébb
férfinak kell részt vennie, mint nének?

(2)

9.3. KolikSna je verjetnost, da bodo v naklju¢no izbrani delegaciji vsi Stirje udelezenci istega
spola?

Mekkora a valoszinlisége annak, hogy egy talalomra kivalasztott delegéacié ésszes tagja
azonos nem(i?

(3)
(7 tock/pont)
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10. Stevila 2 5, 8, 11 so prvi &tirje &leni neskonénega aritmetiénega zaporedja. Zapisite splo$ni &len
tega zaporedija. IzraCunajte, kateri ¢len tega zaporedija je enak 6041 . IzraCunajte vsoto prvih 100
¢lenov tega zaporedja.

M1 4140111 M1 4

Egy végtelen szamtani sorozat elsé négy eleme a 2, 5, 8, 11 szam. irja fel a sorozat éltalénos
tagjat! Szamitsa ki, a sorozat hanyadik eleme a 6041 szam! Szamitsa ki a sorozat elsé 100
elemének 6sszegét!

(7 tock/pont)
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11. Dana je realna funkcija f(x) =%, a e R", x # 0. Izratunajte konstanto @, da bo plo3¢ina
X

obmodja med grafom funkcije f(x) , abscisno osjo ter premicama x =1 in x =4 enaka 3.

Adottaz f(x)=-%, ac R, x#0 valds fiiggvény. Szémitsa ki az a &llandot tgy, hogy az f (x)
X

fliggvény grafikonja, az abszcisszatengely és az x = 1, valamint az x = 4 egyenesek altal
hatarolt tertilet 3 legyen!

(6 tock/pont)
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12. Zunaniji rob okvira slike je pravokotnik dimenzij 11 dm x 8 dm . Okuvir slike je ob vseh §tirih robovih

enako irok. Znotraj notranjega roba okvira je slika s plog¢ino 6175 dn?. Izragunaite $irino
okvira.

A képkeret kiilsé éle egy 11 dm x 8 dm meéretii téglalap. A keret mind a négy éle mentén

ugyanolyan széles. A képkeret belsé élén belilli kép terilete 6175 dm?. Szamitsa ki a keret
szélességét!

8 dm

11dm

(7 tock/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!



!

irjon

je ne pisite. / A sziirke mezébe ne i

V sivo pol

M

1

4

1

4

0

1

1

1

]

1

7

17/20



18/20

M

1

4

1

4

0

1

1

1

]

1

8

!

irjon

s

6be ne

€ mezo

V sivo polje ne pisite. / A sziirk



!

irjon

je ne pisite. / A sziirke mezébe ne i

V sivo pol

M

1

4

1

4

0

1

1

1

]

1

9

19/20



20/20

M

1

4

1

4

0

1

1

1

M 2 0

!

irjon

s

6be ne

€ mezo

V sivo polje ne pisite. / A sziirk



